Unsere Leistungsbeschreibung

Stand: 01.01.2025



Pflegedienst Plus LUX - HELIOS

72474 Winterlingen, Ebinger Str. 32

Ambulante Pflege, hauswirtschaftliche Versorgung und Betreuung

Franziska Lux - Helios

Examinierte Gesundheits- und Krankenpflegerin Fachwirtin im Sozial- und Gesundheitswesen(IHK)

Tel: 0 74 34 - 936 547 0

www.pflegedienstpluslux-helios.de







Herzlich willkommen!

Liebe Leserinnen und Leser,

verbringen Sie Ihr Alter in Ihrer gewohnten Umgebung. Wir unterstützen Sie dabei liebevoll mit "Herz und Hand".

Wir pflegen Sie so, wie wir selbst gepflegt werden wollen.

Lernen Sie unseren familiären Pflegedienst kennen und sichern Sie sich Ihre Wunschleistungen durch unsere erfahrenen und qualifizierten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.

Ich freue mich auf Ihren Anruf.

Wir freuen uns auf eine gute Zusammenarbeit.

Ihre

Franziska Lux-Helios



Weil es daheim am Schönsten ist!

Mein Tipp an pflegende Angehörige: Nehmen Sie Hilfe an!

Haben Sie kein schlechtes Gewissen, wenn Sie Unterstützung bekommen. Je besser Sie als Pflegender auf sich selbst Acht geben, desto länger sind Sie in der Lage die eigentliche wichtige Aufgabe, die Pflege des Angehörigen, zu übernehmen.

Inhaltsverzeichnis	
	Seite
Behandlungspflege, die Ihr Arzt verordnet hat	1 - 2
So fängt der Tag gut an und klingt gut aus	3 - 5
Duschen, Baden, Körperpflege rundumKleine Körperpflege	
 Kleine Korperpriege Unterstützung beim An- und Umkleiden und Begleitung 	
innerhalb der Wohnung	
Erfrischung und WohlbefindenAngenehm und schmerzfrei sitzen und liegen	
► Beweglichkeit bestmöglich erhalten	
Ihre Mahlzeiten daheim genießen	6 - 7
► Hilfe beim Einnehmen Ihrer Mahlzeit	
Kleine Mahlzeit zubereitenWir kochen für Sie kleine Gerichte	
 ▶ Wenn Sie nicht selbständig essen können 	
➤ Wenn Sie auf Sondenernährung angewiesen sind	
Diese Seite ist derzeit nicht belegt	8
Weitere Dienstleistungen und Handreichungen	9 - 11
Mit uns sicher aus bzw. in die Wohnung	
► Haushalt perfekt in Schuss und in Ihrem Auftrag unterwegs	
▶ Organisation Ihres Alltags▶ Ins frisch gemachte Bett	
► Eine warme Wohnung	
Palliativpflege	12
► Palliativversorgung(SAPV)	

Diese Seite ist derzeit nicht belegt	Seite 13
"Eins zu Eins" Betreuung zu Hause	14
24 Stunden Rufbereitschaft	15
Beratung und weitere Dienste für mehr Wohlbefinden ► Pflegeberatungsbesuch ► Hilfe bei der Antragsstellung (z.B. Pflegegrad) ► Angehörigenschulung "Pflege daheim"	16
Nebenkosten	17
Das Pflegegeld von der Pflegekasse	18
► Pflegegrad 1 bis 5 Die weiteren finanziellen Unterstützungsleistungen	19
Die weiteren finanziellen Unterstützungsleistungen der Pflegekasse ► Pflegegrad 1 bis 5 ► Verhinderungspflege ► Entlastungsleistungen	19
Die Gebührenordnung ► Berechnung nach der Vergütungsvereinbarung mit den Pflegekassen: Grundpflege (SGB XI) ab 01.01.2025	20
Unser Versorgungsgebiet	21
Wundmanagement	22

Behandlungspflege

► Behandlungspflege, die Ihr Arzt verordnet hat

Durch unser fachlich geschultes und kompetentes Personal ist es Ihnen möglich, auch bei Erkrankung weiter daheim zu leben. Mit unserer Versorgung unterstützen wir die medizinische Behandlung Ihres Arztes. Im Falle eines Klinikaufenthaltes lässt sich dieser verkürzen, sodass Sie schneller wieder in Ihre vertraute häusliche Umgebung zurückkehren können. Wir unterstützen Sie gerne bei den anfallenden Formalitäten und halten den Kontakt zu Ihrem betreuenden Arzt. In der ärztlich verordneten, medizinischen Behandlungspflege bei Ihnen zu Hause berechnen wir nicht die einzelne Leistung, sondern die unten stehende Leistungsgruppen 1 - 5 einmal je Hausbesuch.

Behandlungsservice I (Leistungsgruppe 1)

Wir kommen, sooft Ihr Arzt es verordnet, mit unserem freundlichen Fachpersonal zu Ihnen und geben Ihnen Sicherheit

- bei der Einnahme Ihrer Medikamente
- bei der Blutzuckerbestimmung und der korrekten Insulingabe
- bei der Blutdruckkontrolle
- beim An-/Ausziehen von Kompressionsstrümpfen/-hosen
- bei der Gabe von Spritzen unter die Haut

Behandlungsservice II (Leistungsgruppe 2)

Unsere Fachkräfte für Pflege daheim

- versorgen Ihren Katheter
- legen Kompressionsverbände an
- geben intramuskuläre Spritzen
- unterstützen Sie bei künstlicher Ernährung
- helfen bei der Versorgung eines künstlichen Darmausgangs
- richten einmal in der Woche Ihre Medikamente und unterstützen so Ihr selbständiges, sicheres Leben daheim

Behandlungsservice III (Leistungsgruppe 3)

Mit qualifiziertem Fachpersonal

- versorgen und pflegen wir Ihre Wunden nach ärztlicher Anordnung
- verabreichen wir Einläufe und Klistiere
- legen und wechseln wir Blasenkatheter
- übernehmen wir auf ärztliche Verordnung spezielle therapeutische Leistungen wie die Versorgung von Trachealkanülen, Infusionsgabe über Port, ambulante Chemotherapie und vieles andere mehr



Behandlungsservice IV (Leistungsgruppe 4)

Mit qualifiziertem Fachpersonal

■ übernehmen wir auf ärztliche Verordnung zusätzliche spezielle Leistungen wie z.B. aufwendige Wundbehandlung, die über eine regulär bezahlte Leistung der Krankenkasse hinausgeht; Bedienung und Bewachung des Beatmungsgerätes.

Behandlungsservice V (Leistungsgruppe 5)

Mit qualifiziertem Fachpersonal

■ übernehmen wir auf ärztliche Verordnung die spezielle Leistung der komplexen Wundbehandlung

Weitere Unterstützungsleistungen durch Ihre Krankenkasse

Wer wegen schwerer Krankheit oder akuter Verschlimmerung einer Krankheit, insbesondere nach einem Krankenhausaufenthalt, einer ambulanten Operation oder einer ambulanten Krankenhausbehandlung auf Unterstützung angewiesen ist, erhält finanzielle Leistungen durch die Krankenkasse. Dies betrifft Versicherte, die nicht Pflegebedürftig sind oder max. Pflegegrad 1 haben. Nach vorheriger Fallprüfung werden dann die Kosten für Ihre Grundpflege und hauswirtschaftliche Versorgung, die von unserem Pflegedienst erbracht werden, durch die Krankenkasse übernommen.

Welche Kosten werden Ihnen für den Behandlungsservice (Leistungsgruppe 1-5) in Rechnung gestellt?

- Wenn Sie von der Zuzahlung befreit sind, übernimmt die Krankenkasse in vollem Umfang die Kosten der Behandlungspflege. Sind Sie nicht zuzahlungsbefreit, entstehen pro Verordnung 10,00 € Zuzahlung. Des Weiteren erhebt die Krankenkasse für die ersten 28 Behandlungstage einen Eigenanteil in Höhe von 10 % der Behandlungskosten.
- Ferner erhalten Sie auf Wunsch das Modul "Behandlungspflegemanagement".
 Hierbei übernimmt unser Pflegedienst für Sie die Medikamenten-, Rezept- und Verordnungsorganisation.
 Kostenpauschale monatlich: 41,- €
- Bei Privatpatienten erheben wir den bis zum 1,7-fachen Satz der AOK-Gebühren.



So fängt Ihr Tag gut an und klingt gut aus

▶ Duschen, Baden, Körperpflege rundum

- Duschen, Baden, Körperpflege von Kopf bis Fuß im Bett oder am Waschbecken
- Hilfe beim Aus- und Ankleiden
- Hautpflege mit Ihren gewohnten Produkten nach Wunsch
- Mund- und Zahnpflege, Prothesenpflege, Parotitis- und Soorprophylaxe
- Rasieren, Haare waschen
- Kissen aufschütteln, Laken strammziehen
- Sicher begleiten wir Sie in Ihrer Wohnung dorthin, wo Sie Ihre Zeit verbringen möchten

"Große Körperpflege" (Leistungspaket 1)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

41,18 €

29,39 €

► Kleine Körperpflege

- Gesicht und Hände waschen, Teilwäsche im Bett oder am Waschbecken
- Mund- und Zahnpflege
- Intimhygiene, bei Bedarf frische Einlage
- Hilfe beim Umkleiden
- Kissen aufschütteln, Laken strammziehen
- Sichere Begleitung zu Bett oder Sessel

"Kleine Körperpflege" (Leistungspaket 2)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

27,54 €

19,73 €



Unterstützung beim An- und Umkleiden und Begleitung innerhalb der Wohnung

- Hilfe aus Bett oder Sessel
- Unterstützung beim An-, Aus- oder Umkleiden
- Kissen aufschütteln, Laken strammziehen
- Sicher begleiten wir Sie zu Ihrem Lieblingsort in der Wohnung und helfen Ihnen, es sich dort beguem zu machen

"Transfer, An-/Auskleiden" (Leistungspaket 3)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

14,67 €

10,47 €

► Erfrischung und Wohlbefinden

- Diskret unterstützen wir Sie beim Toilettengang
- Gerne wechseln wir bei Bedarf Ihre Einlage
- Geben Ihnen sichere Begleitung beim Gang zum WC und zurück
- Helfen beim An- und Auskleiden
- Sorgen durch Intimhygiene für Frische und Wohlbefinden
- Übernehmen fachgerecht Stoma- oder Katheterversorgung

"Hilfe bei Ausscheidungen" (Leistungspaket 4)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

18,28 €

14,45 €

► Angenehm und schmerzfrei sitzen und liegen

■ Behutsam helfen wir Ihnen, eine begueme Position einzunehmen

"Lagern" (Leistungspaket 6)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

14,30 €

10.21 €



Beweglichkeit bestmöglich erhalten

- Mit regelmäßigen Sitz-, Geh- und/oder Stehübungen stärken und fördern wir Ihre Beweglichkeit und Ihre Gesundheit
- Vorbeugen von Gelenkversteifungen durch Bewegen gefährdeter Gelenke
- Vorbeugen von Lungenentzündungen durch spezielle Atemübungen

"Mobilisation" (Leistungspaket 7)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

14,30 €

10,21 €

Welche Kosten werden Ihnen für die Leistungen "So fängt Ihr Tag gut an und klingt gut aus" in Rechnung gestellt?

Sie erhalten von uns lediglich eine Rechnung über die Investitionskosten.

Alle weiteren Kosten werden von uns direkt mit der Pflegekasse - maximal bis zur Höhe der Sachleistungen Ihres genehmigten Pflegegrades - abgerechnet.

Falls Ihre Wunschleistungen die monatliche Höhe Ihres genehmigten Pflegegrades übersteigen, erhalten Sie über den Differenzbetrag eine Rechnung durch Ihren Pflegedienst Plus LUX-HELIOS.



Ihre Mahlzeiten daheim genießen

▶ Hilfe beim Einnehmen Ihrer Mahlzeit

- Ihre kleine Mahlzeit richten wir Ihnen zum selbständigen Essen mit einem Warm- oder Kaltgetränk an
- Sie nehmen Ihre Mahlzeit nach Ihrem Befinden im Bett oder am Tisch ein

"Einfache Hilfe bei der Nahrungsaufnahme" (Leistungspaket 8)

Durch unsere Pflegefachkraft 9,87 €
Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen 7,02 €

► Kleine Mahlzeit zubereiten

- Wir richten Ihnen ein Vesper frisch zu oder erwärmen Ihre vorbereitete Mahlzeit
- Tisch decken und Geschirr spülen gehört natürlich dazu

"Zubereitung einer einfachen Mahlzeit" (Leistungspaket 12)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

19,52 €

15,77 €

Wir kochen für Sie kleine Gerichte

- Wir kochen für Sie bei Ihnen zu Hause, in Ihrer Küche
- Tisch decken und Geschirr spülen gehört natürlich dazu

"Zubereitung einer warmen Mahlzeit zu Hause" (Leistungspaket 14)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

45,58 €

36,79 €



▶ Wenn Sie nicht selbstständig essen können

- Ganz nach Ihrem Befinden sind wir helfend für Sie da
- reichen Ihnen die Mahlzeit nach Ihren Wünschen an
- sorgen für Mund- und Prothesenpflege
- bieten Ihnen an, Gesicht und Hände zu erfrischen

"Umfangreiche Hilfe bei der Nahrungsaufnahme" (Leistungspaket 9)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

24,65 €

▶ Wenn Sie auf Sondenernährung angewiesen sind

■ Vorbereitung, Gabe der Sondennahrung, Nachbereitung

"Verabreichung von Sondennahrung" (Leistungspaket 10)

Durch unsere Pflegefachkraft 16,72 €

Welche Kosten werden Ihnen für die Leistungen "Ihre Mahlzeiten daheim genießen" in Rechnung gestellt?

Sie erhalten von uns lediglich eine Rechnung über die Investitionskosten.

Alle weiteren Kosten werden von uns direkt mit der Pflegekasse - maximal bis zur Höhe der Sachleistungen Ihres genehmigten Pflegegrades - abgerechnet.

Falls Ihre Wunschleistungen die monatliche Höhe Ihres genehmigten Pflegegrades übersteigen, erhalten Sie über den Differenzbetrag eine Rechnung durch Ihren Pflegedienst Plus **LUX-HELIOS**.





Diese Seite ist derzeit nicht belegt.

Weitere Dienstleistungen und Handreichungen für Ihren Alltag

▶ Mit uns sicher aus bzw. in die Wohnung

- Wir helfen Ihnen beim An- und Auskleiden,
- bewältigen mit Ihnen sicher Stufen, Schwellen, Treppen und
- begleiten Sie sicher zu Ihrem Fahrzeug und bei Rückkehr auch wieder zurück in ihre Wohnung

"Verlassen und Wiederaufsuchen der Wohnung" (Leistungspaket 11)

Durch unsere Pflegefachkraft (je angefangene Viertelstunde)	16,72 €
Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen	
(je angefangene Viertelstunde)	12,52 €



► Haushalt perfekt in Schuss und in Ihrem Auftrag unterwegs

Mit unserer Hilfe fühlen Sie sich wohl daheim und sind gut versorgt:

- Staubsaugen, kehren, wischen
- Saubere Küche, gereinigtes Bad und Toilette
- Gardinen abnehmen, waschen, aufhängen
- Wäschepflege
- Reinigen und Abtauen des Kühlschranks oder der Gefriertruhe
- Trennung und Entsorgung von Abfall
- Kehrwoche mit Treppenhausreinigung
- Besorgungen in der Apotheke, Drogerie, Kaufhaus, Lebensmittelgeschäft

"Reinigung, Wäsche, Einkauf" (Leistungspaket 16)

Durch unsere Pflegefachkraft (je angefangene Viertelstunde)	16,72 €
Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen	
(je angefangene Viertelstunde)	12,52 €

Organisation Ihres Alltags

Wir helfen Ihnen den Alltag zu Hause organisatorisch zu bewältigen

- Unterstützung bei Organisation und Koordination von sozialen Kontakten
- Unterstützung bei Organisation und Koordination von Dienstleistungen (z.B. Fahrdienste, Gartenpflege)
- Unterstützung bei administrativen Angelegenheiten, die aus pflegerischer Sicht besonders wichtig sind.

"Organisation des Alltags / der Haushaltsführung" (Leistungspaket 22)

Durch unsere Priegerachkraft (je angerangene vierteistunge)	16,72 €
Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen	
(je angefangene Viertelstunde)	12,52 €



▶ Ins frisch gemachte Bett

■ Wir ziehen Ihr Bett ab und beziehen es frisch

"Vollständiges Ab- und Beziehen eines Betts" (Leistungspaket 17)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

6,71 €

▶ Eine warme Wohnung

■ Wir heizen Ihren Ofen an

Voraussetzungen: Befeuerung mit Holz, Kohle, Öl Dies beinhaltet auch die Beschaffung und Entsorgung des Heizmaterials

- Heizmaterial anzünden
- Asche leeren
- Ofen säubern

"Beheizen" (Leistungspaket 18)

Durch unsere Pflegefachkraft

Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen

12,48 €

10,15 €

Welche Kosten werden Ihnen für "Weitere Dienstleistungen und Handreichungen für Ihren Alltag" in Rechnung gestellt?

Sie erhalten von uns lediglich eine Rechnung über die Investitionskosten.

Alle weiteren Kosten werden von uns direkt mit der Pflegekasse - maximal bis zur Höhe der Sachleistungen Ihres genehmigten Pflegegrades - abgerechnet.

Falls Ihre Wunschleistungen die monatliche Höhe Ihres genehmigten Pflegegrades übersteigen, erhalten Sie über den Differenzbetrag eine Rechnung durch Ihren Pflegedienst Plus LUX-HELIOS.



Palliativpflege

Palliativversorgung

Palliativpatienten brauchen eine ganz besondere individuelle Ansprache und Pflege.

Für diese außergewöhnliche und äußerst anspruchsvolle Aufgabe arbeiten wir intensiv mit den Ärzten des "Palliativnetzes" des Landkreises Sigmaringen e.V. (SAPV) und dem SAPV-Team des Sozialwerks Hechingen zusammen.

S pezialisierte

A mbulante

P alliative

V ersorgung

dient dem Ziel, die Lebensqualität schwerstkranker Menschen zu erhalten, zu fördern, zu verbessern und Ihnen ein selbstbestimmtes würdiges Leben in ihrer häuslichen Umgebung oder in Pflegeeinrichtungen zu ermöglichen.

Daneben arbeiten wir mit den bestehenden Hospizgruppen eng zusammen.

Welche Kosten werden Ihnen für die Palliativversorgung in Rechnung gestellt? Sie erhalten von uns lediglich eine Rechnung über die Investitionskosten. Alle weiteren Kosten werden von uns direkt mit der Pflegekasse - maximal bis zur Höhe der Sachleistungen Ihres genehmigten Pflegegrades - abgerechnet. Falls Ihre Wunschleistungen die monatliche Höhe Ihres genehmigten Pflegegrades übersteigen, erhalten Sie über den Differenzbetrag eine Rechnung durch Ihren Pflegedienst Plus LUX-HELIOS.





Diese Seite ist derzeit nicht belegt.

"Eins zu Eins" Betreuung zu Hause

- Wir betreuen Sie in Ihrem gewohnten Umfeld mit Gespräch und Spiel, ganz nach Ihren Bedürfnissen
 - Gedächtnistraining
 - Biographiearbeit
 - Entlastende und motivierende Gespräche
 - Begleitung beim Spazieren gehen
 - Begleitung zu Veranstaltungen
 - Begleitung zu Verwandten, Bekannten oder zum Arzt
 - Aufsicht bei Abwesenheit des Angehörigen

"Pflegerische Betreuungsmaßnahmen" (Leistungspaket 21)

Durch unsere Pflegefachkraft (je angefangene Viertelstunde)	16,72 €
Durch unsere unterstützenden Mitarbeiter/-innen	
(je angefangene Viertelstunde)	12,52 €

Welche Kosten werden Ihnen für die "Eins zu Eins" Betreuung in Rechnung gestellt? Sie erhalten von uns lediglich eine Rechnung über die Investitionskosten. Alle weiteren Kosten werden von uns direkt mit der Pflegekasse - maximal bis zur Höhe der Sachleistungen Ihres genehmigten Pflegegrades - abgerechnet. Falls Ihre Wunschleistungen die monatliche Höhe Ihres genehmigten Pflegegrades übersteigen, erhalten Sie über den Differenzbetrag eine Rechnung durch Ihren Pflegedienst Plus LUX-HELIOS.



24 Stunden Rufbereitschaft

▶ 24 Stunden Rufbereitschaft, ein gutes Gefühl der Sicherheit. Wir sind an jedem Tag rund um die Uhr telefonisch unter der Telefonnummer

0 74 34 - 936 547 0

für Sie erreichbar.

Einsatz in der Rufbereitschaft an allen Tagen der Woche (pro angefangene Stunde)

77,00€

Welche Kosten fallen für die Rufbereitschaft an?

Über die anfallenden Kosten der Einsätze erhalten Sie eine von Ihnen zu begleichende Gesamtrechnung durch Ihren Pflegedienst Plus **LUX-HELIOS**.



Beratung und weitere Dienste für mehr Wohlbefinden

Benötigen Sie noch weitere Dienste für mehr Wohlbefinden und Sicherheit. Bei Bedarf sprechen Sie uns an. Auch für diese Wünsche finden wir eine Lösung.

Zum Beispiel:

Pflegeberatungsbesuch

Wo zu Hause gepflegt wird, fordern die Kassen einen regelmäßigen Pflegeberatungsbesuch. Für diese Visiten sind wir von den Kassen fachlich anerkannt und rechnen direkt mit der Kasse ab. Fragen Sie uns!

Die Kosten übernimmt Ihre Pflegekasse.

0,00€

► Hilfe bei der Antragsstellung (z.B. Pflegegrad)

Viele Unterstützungsleistungen erfordern eine Antragstellung bei der Pflegekasse. Wir helfen Ihnen diese Anträge auszufüllen und an die zuständigen Stellen weiterzuleiten.

Die Kosten übernimmt Ihr Pflegedienst Plus LUX-HELIOS

0,00€

Angehörigenschulung "Pflege daheim"

Als Angehöriger daheim zu pflegen, bringt oft Fragen und Unsicherheiten mit sich. Gerne unterstützen wir Sie mit unserem Fachwissen. Wir schulen und begleiten Sie individuell. Sprechen Sie uns an!

Die Kosten übernimmt Ihre Pflegekasse.

0,00 €



Nebenkosten

Gerne sind wir für Sie unterwegs und im Dienst

Unsere Nebenkosten und Auslagen halten wir für Sie so gering wie möglich.

■ An- und Abfahrt

reine Pflegekassenleistungen	6,09 €
Kombination zwischen Krankenkassen- und Pflegekassenleistungen	3,42 €

■ Zuschläge

Nachtzuschlag von 20:00 Uhr bis 06:00 Uhr	3,78 €
Nachtzuschlag bei LP mit Zeitbezug	1,91 € / angef. ¼ Stunde
Samstagszuschlag von 13:00 Uhr bis 20:00 Uhr	2,57 €
Samstagszuschlag bei LP mit Zeitbezug	1,29 € / angef. ¼ Stunde
Sonn- und Feiertagszuschlag (auch 24. Und 31.12.)	3,87 €
Sonn-/Feiertagszuschlag bei LP mit Zeitbezug	1,94 € / angef. ¼ Stunde

■ Pflegeberufereformgesetz (Umlage AFBW):

1,74 €

Damit Sie auch morgen noch fachlich bestens versorgt, gepflegt und betreut werden.

■ Investitionskosten:

Mit diesem Zuschlag, der mit der zuständigen Behörde abgestimmt ist, werden die betriebsnotwendigen Investitionsaufwendungen nach § 82 Absatz 2 Nr. 3 SGB XI finanziert.

1,80 €

Nebenkosten je Hausbesuch

ferner entstehen folgende Kosten:

■ Ungeplanter Einsatz im Rahmen der 24-Stunden Rufbereitschaft an allen Tagen der Woche (je angefangene Stunde)

77,00€



Das <u>Pflegegeld</u> von der Pflegekasse

▶ Höhe des monatlichen Pflegegeldes für pflegende Angehörige

Pflegegrad 1	0,00 €
Pflegegrad 2	347,00 €
Pflegegrad 3	599,00 €
Pflegegrad 4	800,00 €
Pflegegrad 5	990,00 €

Die weiteren finanziellen Unterstützungsleistungen der Pflegekasse, bei Inanspruchnahme unseres Pflegedienstes Plus LUX - HELIOS

▶ monatlich übernimmt Ihre Pflegekasse:

Pflegegrad 1	0,00 €
Pflegegrad 2	796,00 €
Pflegegrad 3	1.497,00 €
Pflegegrad 4	1.859,00 €
Pflegegrad 5	2.299,00 €

▶ Das übernimmt Ihre Pflegekasse zusätzlich: Verhinderungspflege

Ist ein pflegender Angehöriger verhindert, kann die Pflegekasse - zusätzlich zu den regulären Leistungen (Pflegegrad 2 -5) - pro Kalenderjahr weitere Unterstützung in Höhe von **1.685,00 €** in der sog. Verhinderungspflege bewilligen. Nicht in Anspruch genommene Mittel aus der Kurzzeitpflege können zusätzlich in Anspruch genommen werden.

▶ Das übernimmt Ihre Pflegekasse zusätzlich: Entlastungsbetrag

Alle Pflegebedürftigen der Pflegegrade 1-5 können monatlich einen Entlastungsbetrag von **131,00** € durch die Pflegekasse für gezielte Leistungen in Anspruch nehmen. Ich berate und informiere Sie gerne.



Gebührenordnung

Vergütung je Hausbesuch					
Leistungs-	Vergütungsvereinbarung der Pflegekassen mit dem		Hauswirt-	Hausbesuci	•
_	Pflegedienst Plus LUX-HELIOS: Grundpflege (SGB XI) ab	Pflege	schaftliche	Fachkraft	Ergänzende
paket Nr.	01.01.2025 (Laufzeit 01.01.2025 - 31.12.2025)	Fachkraft		Betreuung	Hilfe
1.	Croffo Kärnernflage	41,18 €	Fachkräfte 35,19 €	35,19 €	29,39 €
	Große Körperpflege	-			
2.	Kleine Körperpflege	27,54 €		23,62 €	-
3.	Transfer / An- / Auskleiden	14,67 €		12,54 €	_
4.	Hilfe bei Ausscheidungen	18,28 €	17,32 €	17,32 €	14,45 €
5.	derzeit nicht belegt				
6.	Lagern	14,30 €	12,24 €	12,24 €	10,21 €
7.	Mobilisation	14,30 €	12,24 €	12,24 €	10,21 €
8.	Einfache Hilfe bei der Nahrungsaufnahme	9,87 €	8,45 €	8,45 €	7,02 €
9.	Umfangreiche Hilfe bei der Nahrungsaufnahme	34,54 €	29,61 €	29,61 €	24,65 €
10.	Verabreichung von Sondennahrung	16,72 €			
11.	Verlassen und Wiederaufsuchen der Wohnung (pro	16,72 €		16 E6 6	10 50 6
11.	angefangene ¼ Stunde)	16,72 €	14,30 €	16,56 €	12,52 €
12.	Zubereitung einer einfachen Mahlzeit	19,52 €	19,35 €	19,35 €	15,77 €
13.	Essen auf Rädern/stationärer Mittagstisch	4,34 €	4,34 €	4,34 €	4,34 €
14.	Zubereitung einer(i.d.R. warmen) Mahlzeit	45,58 €	45,14 €	45,14 €	36,79 €
15.	derzeit nicht belegt				
16.	Reinigung/Wäsche/Einkauf (pro angefangene ¼ Stunde)	16,72 €	14,30 €	16,56 €	12,52 €
17.	Vollständiges Ab- und Beziehen eines Bettes	8,27 €	-	8,20 €	-
18.	Beheizen	12,48 €		12,37 €	-
19.	Erstbesuch	50,72 €		1_,01	10,100
20.	Folgebesuch	27,90 €			
	Pflegerische Betreuungsmaßnahmen (pro angefangene 1/4	-			
21.	Stunde)	16,72 €	14,30 €	16,56 €	12,52 €
22.	Organisation des Alltags/der Haushaltsführung (pro	16,72 €	14,30 €	16,56 €	12,52 €
	angefangene ¼ Stunde)	10,72 €	14,30 €	10,50 €	12,52 €
	An- und Abfahrt				
_	gekassenleistung				6,09 €
	n zwischen Krankenkassen und Pflegekassenleistungen				3,42 €
	Ausbildungsumlage sumlage AFBw (Pflegeberufegesetz) je Hausbesuch				4746
	(Grundpflege und Hauswirtschaft finanziert durch die Pflegel	kasse)			1,74 €
	lag von 20:00 Uhr bis 06:00 Uhr	nusse,			3,78 €
T GOT IL GOOT	Nachtzuschlag bei LP mit Zeitbezug			1,91 € / a	ngef. 1/4 Std
Samstagsz	Samstagszuschlag von 13:00 Uhr bis 20:00 Uhr 2,57 €				
	Samstagszuschlag bei LP mit Zeitbezug 1,29 € / angef. 1/4 Std				
Sonn- und I	eiertagszuschlag (auch 24. und 31.12.)	-			3,87 €
	Sonn-/Feiertagszuschlag bei LP mit Zeitbezug			1,94 € / a	ngef. 1/4 Std
	g bei Versicherten mit multiresistenten Erregern				
•	such bei Pflegeleistungen				9,18 €
1.	esuch bei Pflegeleistungen und häuslicher Krankenpflege				5,74 €
(Besonderh	neit bei Leistungen der MRSA-Eradikationstherapie)				-



Unser Versorgungsgebiet

- **▶** Winterlingen
- **▶** Benzingen
- **▶** Harthausen
- ▶ Straßberg
- ▶ Kaiseringen
- ► Bitz
- Gammertingen und Umgebung



Wenn die Wunde nicht heilen will!



Fachgerechte Wundbeurteilung / -versorgung

Unsere speziell ausgebildeten und erfahrenen Wundberater bzw. Wundexperten haben ein gemeinsames Ziel: Sie wollen einen angenehmeren und häufig auch schnelleren Heilungsverlauf ermöglichen.

Der Hausarzt bleibt dabei immer der zentrale Lotse in der Gesundheitsversorgung.

Lassen Sie Ihre Wunden zu Hause fachgerecht beurteilen und auf dem aktuellen Wissensstand versorgen. Wir freuen uns auf Ihren Anruf.

Spuren im Sand

Eines Nachts hatte ich einen Traum: Ich ging am Meer entlang mit meinem Herrn. Vor dem dunklen Nachthimmel erstrahlten, Streiflichtern gleich, Bilder aus meinem Leben.

Und jedes Mal sah ich zwei Fußspuren im Sand, meine eigene und die meines Herrn.

Als das letzte Bild an meinen Augen vorübergezogen war, blickte ich zurück. Ich erschrak, als ich entdeckte, dass an vielen Stellen meines Lebensweges nur eine Spur zu sehen war. Und das waren gerade die schwersten Zeiten meines Lebens.



Besorgt fragte ich den Herrn: "Herr, als ich anfing, dir nachzufolgen, da hast du mir versprochen, auf allen Wegen bei mir zu sein.

Aber jetzt entdecke ich, dass in den schwersten Zeiten meines Lebens nur eine Spur im Sand zu sehen ist.

Warum hast du mich allein gelassen, als ich dich am meisten brauchte?"

Da antwortete er: "Mein liebes Kind, ich liebe dich und werde dich nie allein lassen, erst recht nicht in Nöten und Schwierigkeiten. Dort, wo du nur eine Spur gesehen hast, da habe ich dich getragen."

Von: Margaret Fishback Powers

Pflegedienst Plus LUX - HELIOS Geschäftsführung: Franziska Lux-Helios 72474 Winterlingen, Ebinger Str. 32

Tel.: 0 74 34 - 936 547 0